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i C( i EGMO beszamold
XS

A reméltekkel ellentétben ismét online lett megszervezve a verseny, pedig
nagyon vartuk az utazast Gruzidba. De a tavalyihoz hasonléan lehetdségiink volt
kozosen, a Rényiben megirni a versenyt, igy azért a jé6 hangulat megmaradt.

Panna és Melinda a verseny el6tt sok csapatépité programot szervezett nekiink,
igy utazas nélkiil is élvezetessé tették ezt a néhany napot szamunkra. A jaték és
szorakozas mellett nagy hangsilyt fektettek a lelki felkésziilésre is, hogy higgyiink
magunkban és ne izguljunk tulsdgosan.

A feladatsor a megszokottnal nehezebbre sikeriilt, igy a verseny utan kissé csa-
lodottak voltunk, de ennek ellenére jol szerepelt a magyar csapat. Nori arany, Janka
eziist, Diep (Zia) és Johi pedig bronzérmet szereztek, ezzel az eurdpai orszigok ko-
zOtt 6. lett a magyar csapat, Gsszességében pedig 10.

Ugyan online volt a verseny, de a grizok igyekeztek bevonni orszaguk kultura-
jédba, amennyire ez a koriilmények kozt lehetséges volt. A szervezok altal meghir-
detett kihivas a verseny idején a khinkali készités volt. A khinkali egy, a dumpling-
hoz hasonlé griz kiilonlegesség. A csapatbdl Janka részt vett benne, és elkészitett
egy gombads verziot. A kisérok koziil Melinda probalta ki, ¢ daralt hussal csindlta.
A khinkali megformézdsa meglepden nehéz volt, és bar a végén az ausztral csapat
nyert, jot szérakoztunk.

A verseny utdnra szerveztek az angolok egy kozos tarsasozast az irekkel és
a francidkkal. Activityztiink, és sokdig beszélgettiink. J6 volt megismerni més or-
szagok csapatait is.

A tavalyi verseny eredményhirdetésére is sor keriilt egy kozeli jatszotéren, ahol
Anett is csatlakozott hozzank. Egy évnyi varakozas utan iinnepélyes, de mégis
csaladias koriilmények kozott dtadtdk nekiink az érmeinket.

Gyorffy Johanna, Hamori Janka,
Nguyen Bich Diep, Velich Néra Zoé

! Gyakorlé feladatsor
' emelt szintii matematika érettségire

Az els6 néhany szamban a feladatsorok nem fedik le teljes egészében a hivata-
los kovetelményrendszert, hogy a mar tanult ismereteket kelljen csak felhasznalni
a megoldashoz. Igyeksziink a feladatsorok nehézségét az éles sorokhoz igazitani,
vagyis — az el6z6 évekhez képest — konnyebbek lesznek.

392 Kozépiskolai Matematikai és Fizikai Lapok, 2021/7



éf 2021.10.7 — 19:17 — 393. oldal — 9. lap KoMalL, 2021. oktéber ?

I. rész

1. A karat egy viszonyszam, amely megmutatja, hogy mekkora az aranyotvo-
zetben az arany tomegaranya.

a) Hany gramm eziistét tartalmaz egy 10 kardtos 0,06 kg tomegii nyaklanc,
amely csak aranyat és eziistot tartalmaz, ha a szinarany 24 kardtos? (2 pont)

b) Hény gramm aranyat olvasszon a nyakldnchoz az 6tvos, ha 18 kardtos
Otvozetet szeretne létrehozni? (4 pont)

¢) Az 6tvosmester pontosan 25 éve hordja az egyik aranygyriijét, és meg-
allapitotta, hogy idOkozben a gyliri aranytartalmanak tomege 0,012 milligram-
mal csokkent. Szamitsuk ki, hogy naponta hény aranyatom valt le a gytrtrdl, ha
197 gramm arany hozzavetSlegesen 6 - 10%® darab aranyatomot tartalmaz. (Felté-
telezziik, hogy a kopas egyenletesen ment végbe, és tudjuk, hogy ezen iddszakban
5 sz0kéév volt.) (6 pont)

2. Egy derékszogli haromszog egyik befogdjanak hossza egyenlé a mésik két
oldalhossz szamtani kozepével, keriilete 276 egység.

a) Mekkora a hdromszog koréirt korének a teriilete? (8 pont)

b) Mekkora a haromszog beirt korének a keriilete? (4 pont)

3. a) Melyik az a legkisebb pozitiv egész szdm, amelynek négyzete oszthatd
504-gyel? (3 pont)

b) Az elsé 504 természetes szam koziil véletlenszertien kivalasztunk egyszerre
négy kiilonb6z6 szamot. Mekkora a valdszintisége, hogy legaldabb az egyik nagyobb
400-nal? (5 pont)

¢) Melyik szdmrendszerben frtuk fel a héromjegyli 352 szdmot, ha értéke
egyenld lett a hatos szdmrendszerben felirt 504 értékével? (6 pont)

4. A KoMal Facebook oldaldn minden bejegyzésnél pontosan 2 vagy pon-
tosan 3 (kiilonboz6) szerepel az elére meghatdrozott 10-féle hashtaghdl, melyek
kozott megtalalhaté a #ankét és a #kémalp6lé is. Az adminisztratorok megdl-
lapodtak, hogy amennyiben egy bejegyzésnél szerepel a #ankét, akkor szerepel
a #komalpdlé is.

a) Hany poszt jelenhet meg oktéberben gy, hogy barmely kettében kiilonboz-
zon a hashtagek halmaza, ha Gsszel minden posztban szerepel a #k6malp616?
(3 pont)

b) Az adminisztratorok eredeti megdllapoddsdnak betartdsdval hény poszt
jelenhet meg tgy, hogy barmely kettoben kiilonbozzon a hashtagek halmaza, ha
mas megallapodas nincs? (4 pont)
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¢) A két adminisztratort megkérdezték, hogy dsszesen hdnyan kedvelték a szep-
temberi bejegyzéseket. Az egyik igy vélaszolt: ,Minden szeptemberi bejegyzést
ugyanannyian lajkoltak. Ha 2-vel kevesebb bejegyzés lett volna és mindegyiket
42-vel tobben kedvelték volna, akkor 744-gyel tobb lajkot gytjtottiink volna.” A ma-
sik adminisztrator valasza igy hangzott: ,Ha 3-mal t6bbszor posztoltunk volna, de
mindegyiket félszazzal kevesebben kedvelték volna, akkor 976-tal kevesebb lajkunk
lett volna.” Osszesen hany lijkot gyfijtottek szeptemberben? (6 pont)

II. rész

5. Adott a k kor, amelynek egyenlete 22 +y? = 20x — 21y és a P( — %;p) pont,
ahol p valds paraméter.

a) Hatdrozzuk meg a p valds paraméter dsszes értékét, amelyre P a k koron

kiviil helyezkedik el. (5 pont)
Legyen az AB szakasz a k kor azon dtmérdje, amelyre illeszkedik a Q(5; —5,25)
pont.
b) Széamitsuk ki az A és a B pont koordindtait! (5 pont)

A k koron beliil véletlenszeriien rdbokiink egy pontra.

¢) Adjuk meg annak a val6szin(iségét, hogy a kivalasztott pont nincs messzebb
a k kor kozéppontjatdl, mint a @ pont! (6 pont)

6. Nevesincs szigeten felmérést végeztek az idén érettségiz6 152 didk megkér-
dezésével. Az els6 kérdés arra vonatkozott, hogy ki hdny targybdl vizsgazik kozép-,
illetve emelt szinten. A véalaszokat az aldbbi tablazat mutatja:

kozépszintil vizsgak szama
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=% [3]1]3]10 1] o
eS8 4012100
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Példaul 20 olyan didk van, aki 4 targybdl kozépszintii, 1 targybdl pedig emelt
szintl vizsgéara jelentkezett, ugyanakkor 5 tanulé 3 targybdl kozépszinten vizsgazik,
emelt szintll vizsgat pedig idén nem tesz.

a) Osszesen hany emelt szint{i vizsgat terveznek a didkok? (3 pont)
b) Hanyan érettségiznek pontosan 5 targybdl? (3 pont)
¢) Hatdrozzuk meg a legfeljebb 4 targybdl vizsgazdk kozott a kozépszintil
vizsgdk szamanak leggyakoribb értékét, illetve medidnjat! (5 pont)
d) Szamitsuk ki az egy fOre juté dtlagos vizsgaszamot! (5 pont)
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7. Olaszorszagi kiranduldsa soran Zéta méréssel meghataroz-
ta a pisai ferde torony épiiletének hosszat. A torony talpatol els-
szor kimért 48 métert abba az irdnyba, amerre a torony dol, és
innen a torony teteje 54,7 fokos szogben latszott. Ezutan ugyan-
abban az irdnyban még 24 métert ment, ahonnan a torony teteje
mar csak 42 fokos szogben latszott.

a) Hatdrozzuk meg a torony hosszat Zéta mérési eredményei
alapjan, majd adjuk meg annak szazalékos eltérését a torony va-
16di hosszisagatol, amely 56,3 méter. (6 pont)

b) Mekkora szoget zar be az épiilet a vizszintes talajjal?

(3 pont)

¢) Zéta Ocese, Zétény felment a toronyba és kozben megszamolta a 1épcs6-
ket. Felérve megallapitotta, hogy a lépcsofokok szama egy olyan mértani sorozat
harmadik eleme, amelyhez hozzdadva a masodik elemet 336-ot kapunk Osszegként.
Ugyanezen sorozat 6t0dik elemébdl kivonva a harmadik elemet, a kiilonbség 14 112.
Hény lépcséfok van a pisai ferde toronyban? (7 pont)

8. Adott a valds szdmok lehetd legbévebb részhalmazan értelmezett

f(x)y=logix és g(x)=3x+1
3

fliggvény.
a) frjuk fel az u= fog és a v =go f fiiggvények hozzarendelési szabalyat,
hatarozzuk meg értelmezési tartoméanyukat és értékkészletiiket. (8 pont)
b) Adjuk meg az f(z), illetve a g(x) fiiggvény egy-egy olyan lesziikitését,
amelynek értékkészlete
o ]-3:5];
e a természetes szamok halmaza;

e a raciondlis szdmok halmaza. (8 pont)

9. Egy 7 dm hosszusagu szakaszt felosztunk két részre.

a) Bizonyitsuk be, hogy az igy kapott egyik szakaszhossz kobének és a mdsik
szakaszhossz négyzetének szorzata akkor a legnagyobb, ha az egyik szakasz hossza
42 cm. (8 pont)

b) Hany olyan kiilonb6z6 haromszog van, amelynek két oldala az a) részben
kapott két szakasz, és a harmadik oldaldnak hossza is centiméterben mérve egész
szém? (3 pont)

¢) Mekkora lehet a legnagyobb belsd szoge annak a hiromszognek a fentiek
koziil, amelynek oldalhosszai szdmtani sorozatot alkotnak? (5 pont)

Kozma Katalin Abigél
Gyor
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